

中国队在2021年世乒赛上夺得4项冠军

# 年轻队员逐步走向成熟

本报记者 孙龙飞

## 核心阅读

在刚刚结束的2021年世界乒乓球锦标赛中,中国乒乓球队由年轻队员担纲主力出战,获得5个单项中的4项冠军,展现了队伍强大的整体实力,为新的奥运周期备战开了个好头,达到了进一步锻炼队伍的目的。

右图:北京时间11月30日,中国队组合王曼昱(左)/孙颖莎在女子双打决赛中。  
新华社记者 吴晓凌摄



北京时间11月30日,2021年世界乒乓球锦标赛在美国休斯敦落下帷幕。经过7天的激烈角逐,由年轻队员担纲主力的中国乒乓球队获得5个单项中的4项冠军,樊振东、王曼昱分别夺得男单、女单冠军,王曼昱/孙颖莎夺得女双冠军,王楚钦/孙颖莎夺得混双冠军。

本次世乒赛期间,国际乒联召开代表大会,经投票韩国釜山获得2024年世界乒乓球锦标赛举办权。此前,原定于2020年在釜山举办的世乒赛受疫情影响被迫取消。会上,中国乒协主席刘国梁当选为国际乒联执行副主席。

## 樊振东夺得男单冠军

由于东京奥运会延期一年举行,本次单项世乒赛距离奥运会落幕仅不到4个月时间,其间,中国乒乓球队的队员还参加了全运会、乒超联赛等赛事,封闭集训、调整备战的时间较短。此外,马龙、许昕、刘诗雯3名队员休整缺阵,以年轻队员担纲主力出战本届世乒赛的中国队面临考验。

在备受瞩目的男单赛场,5名中国队选手当中有4名被分在上半区。樊振东接连战

胜队友王楚钦、林高远和梁靖崑,在30日的决赛中对阵19岁的瑞典队小将莫雷加德。后者在下半区战胜了德国队的弗朗西斯和波尔等一众好手,极具冲击力。最终,世界排名第一的樊振东在比赛中出色发挥,以4:0战胜对手,夺得男单冠军。

从2013年初登世乒赛舞台至今,经过多年磨砺,樊振东终于如愿捧起象征男子单打最高荣誉的圣·勃莱德杯,成为世乒赛历史上第三十五位男单冠军,中国队实现了男单九连冠。樊振东赛后表示:“冠军并不是终点,希望自己更上一个台阶。”

尽管在男单半决赛中输给了樊振东,但梁靖崑在本次世乒赛的表现依然可圈可点。男单1/8决赛和1/4决赛他都经过7局鏖战,先后战胜英格兰名将皮切福德和巴西队选手雨果,继2019年之后再度闯进世乒赛男单四强。相较之下,日本男队和韩国男队选手表现低迷,前三轮过后张本智和领衔的日本男队已无一人晋级,韩国男队唯一晋级16强的选手林钟勋也负于莫雷加德,没能晋级八强。

中国队的男双项目这次没能打入决赛,上届单项世乒赛上这一项目冠军是中国队的马龙/王楚钦。本届世乒赛,瑞典队的卡尔

松/法尔克在1/4决赛和半决赛分别战胜中国队两对组合王楚钦/樊振东和林高远/梁靖崑,并最终夺冠,这也是瑞典队时隔30年再夺世乒赛男双冠军。

## 王曼昱摘得女单桂冠

中国队在本届世乒赛女单项目上优势明显,5名选手冲劲十足,全都打进八强。1/4决赛中,王艺迪战胜了日本队的伊藤美诚,陈梦战胜了另一名日本队选手石川佳纯,孙颖莎战胜韩国队的削球手徐孝元,王曼昱战胜队友陈幸同,中国女队队员包揽四强席位。

30日进行的女单决赛,象征女子单打最高荣誉的吉·盖斯特杯迎来了一位新的冠军。王曼昱与队友孙颖莎用高质量的攻防对决为观众献上了一场精彩的对决。最终王曼昱以4:2胜出,夺得冠军,同时也成为世乒赛历史上第三十二位女单冠军。赛后,中国乒乓球女队主教练李隼说,在王曼昱和孙颖莎身上看到了当年王楠和张怡宁的影子。

以P卡(替补)身份入选东京奥运会阵容并随队夺得女团金牌后,王曼昱信心大增,迅速成长。在两个月前竞争激烈的全运会上,

她就曾战胜陈梦和孙颖莎夺得女单冠军。

队内的良性竞争是中国乒乓球队保持长盛不衰的秘诀,多年来一代代运动员不骄不躁、接续奋斗。王曼昱赛后说:“今天的决赛没有失败者。我和孙颖莎彼此追赶、共同进步,这是我们不断成长非常好的节奏。”

女双决赛仿佛是上届单项世乒赛的重演。中国队组合王曼昱/孙颖莎迎战日本队组合伊藤美诚/早田希娜,前者以3:0战胜对手,成功卫冕。王曼昱表示,自己和队友在赛前为这场比赛中可能遇到的困难做了充分准备,比赛中才能游刃有余,按照己方的战术安排出色发挥。

## 再试混双跨协会组合

这一次是世乒赛首次在美国举办,比赛前,中国乒协和美国乒协向国际乒联提交了跨协会进行混双配对申请,并得到批准。两对组合林高远(中国队)/张安(美国队)与卡纳克(美国队)/王曼昱(中国队)临时组队参赛,尽管合练机会不多,但仍展现了一定的竞争力。

林高远/张安闯入混双四强,卡纳克/王曼昱止步混双16强。中国队组合王楚钦/孙颖莎在决赛中战胜日本队组合张本智和/早田希娜夺得混双冠军。

中国队选手在世乒赛中跨协会配对参加混双比赛并非首次。在2015年苏州世乒赛上,中国队队员就曾与多个外协会选手跨协会组合参赛,其中许昕搭档韩国队选手梁夏银夺得混双金牌。2017年世乒赛上,中国队队员方博搭档德国队队员索尔佳获得混双季军。

“通过场上的较量 and 场下的互动,世界各地的体育和文化交流也在赛场内外融会贯通。”刘国梁表示,希望以乒乓球为载体,增进不同国家和地区人民的友谊。

本次世乒赛,中国乒乓球队以夺得4项冠军为新的奥运周期备战开了个好头,达到了进一步锻炼队伍的目的。中国乒协秘书长、中国乒乓球男队主教练秦志戢表示,未来还要继续磨炼年轻队员,提升他们的抗压能力,队伍也将不断考察队员的表现,逐步遴选出参加巴黎奥运会的阵容。

## 团体观澜

被观众寄予厚望,是一种压力,更是一种动力。观众期待的目光里凝聚着关爱与支持,运动员平日里更加刻苦训练、赛场上更加努力发挥,正是对这份深厚情谊的最好回报

# 在期待的目光中成长

唐天奕

在短道速滑世界杯荷兰多德雷赫特站男子500米比赛中,中国选手武大靖夺得本赛季的首个个人单项冠军。此前,连续3站比赛发挥不佳,武大靖虽有些郁闷,却没有失去信心。在社交媒体上,他与大家坦诚谈心,分析存在的不足,表达争胜的信念。一句“期待最好的自己回到赛场”,让大家看到一个更加成熟的武大靖。

2018年平昌冬奥会上,武大靖夺得短道速滑男子500米冠军。赛场上“一骑绝尘”的出色发挥,夺冠后挥舞双臂大声欢呼的激情庆祝,成为大家难忘的经典画面,也让越来越多的观众开始关注他。如今,随着北京冬奥会的脚步越来越近,中国冰雪运动健儿的备战进入冲刺阶段,人们期待中国短道速滑队的队员在冬奥赛场继续书写精彩。

观众的期待,是对运动员的莫大激励。正如武大靖此前所言:“被期待是好事。当你足够优秀,别人才会对有所期待。”那些赛场上带来惊艳表现、展现强大实力的选手,总能格外吸引观众的目光,让大家希望看到更加完美的发挥,充分领略体育的魅力。

在刚刚结束的2021赛季中国女足超级联赛决赛中,王霜攻入两球,帮助武汉队锁定胜局,捧得冠军。赛后,王霜特意感谢一直关注自己的球迷。中国女足在东京奥运会小组赛中表现欠佳未能出线,球迷纷纷给予安慰与鼓励,相信正是这份期待,让王霜等女足队员增添了克服困难、奋力拼搏的信心与力量。

对运动员来说,把观众的期待转化为进步的动力,是成长过程中的一门必修课。日前,备受广大球迷喜爱的中国乒乓球队在休斯敦世乒赛上捧起4座冠军奖杯,以精彩的表现继续给观众带来快乐。被观众寄予厚望,是一种压力,更是一种动力。观众期待的目光里凝聚着关爱与支持,运动员平日里更加刻苦训练、赛场上更加努力发挥,正是对这份深厚情谊的最好回报。

本版责编:塔怀阳 史哲 杨笑雨

中国银行常州分行员工指导蜂巢能源申请线上保函业务



# 中国银行江苏省分行 积极践行绿色金融助推绿色转型

立足新发展阶段,中国银行江苏省分行在总行战略引导下建立绿色金融领导小组,制定绿色金融行动方案,完善绿色信贷管理制度,全力打造绿色金融“新名片”,力争成为绿色金融服务首选银行。截至今年10月末,中国银行江苏省分行绿色信贷余额较年初新增301亿元,增幅43.88%;绿色债券发行规模合计73亿元,承销份额21.3亿元。

## “绿色+产业”助推经济转型

今年,中国银行江苏省分行先后与中国华能江苏公司、华润电力华东大区公司、国能江苏公司等重点能源行业客户签署合计550亿元的“产融结合,助力‘碳达峰、碳中和’”战略合作协议,并积极与省内龙头绿色制造企业开展全方位合作。截至10月末,中国银行江苏省分行授信支持地方

风电、光伏、核电等清洁能源项目达148亿元,支持水环境综合治理、经济林建设、长江大保护绿化造林等一批现代化生态工程,总体授信超110亿元,为生态环境协调发展注入金融活水。

活水助“绿”,需要精准识“绿”。中国银行江苏省分行聚集信贷资源,有的放矢支持符合国家发改委《绿色产业指导目录》技术标准的六大产业;结合江苏省经济结构,全力赋能能源、工业制造、交通、建筑四大高碳排放领域行业企业转型升级;通过制定绿色信贷客户储备白名单,推进碳金融业务发展,并强化海内外综合化业务联动,支持和引导绿色产业投资。

## “绿色+创新”强化多维服务

绿色金融发展提质增效,离不开协同联动与金融创新。依托中银集团全球化、综合化经营优

势,中国银行江苏省分行推动绿色金融服务创新发展,持续打造包括绿色信贷、绿色债券、绿色基金、绿色租赁等在内的“中银绿色+”金融产品体系,为企业全方位、多维度绿色金融服务。

拓宽绿色融资渠道,中国银行江苏省分行助推绿色债券在江苏区域发展壮大。今年,已累计发行四只绿色债券,承销规模合计73亿元。

资源整合、投贷联动,打开绿色金融发展空间。中国银行江苏省分行携手中银投资,牵头组建蜂巢能源动力锂离子电池项目20亿元银团,以“股权+债权”方式支持企业发展,积极发挥跨境金融优势,为企业提供信用证、国际结算、海外代发薪等多项服务。

## “绿色+生活”润泽社会民生

中国银行江苏省分行将绿色金融服务延伸至

各方面,倡导生态环保理念,润泽民众美好生活。

为助力城市低碳排放,中国银行江苏省分行对多款新能源汽车给予购车分期政策支持和信贷规模倾斜。中国银行南通市分行作为南通市市民卡和“通通优”卡发卡行之一,积极倡导绿色出行,截至目前,已累计发放市民卡13.7万张,南通全市每日有超千人使用市民卡乘坐公交。

中国银行江苏省分行将坚守“金融报国”拳拳之心,以绿色转型与金融发展一体共赢为方向,不断激发自身金融活力,为实现“双碳”目标贡献力量。

数据来源:中国银行江苏省分行